

# 中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育

## 简 报

第 46 期

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育领导小组办公室

2021 年 11 月 25 日

---

### 国际教育学院：

#### 念好“四字诀”推动党史学习教育加热升温

党史学习教育开展以来，国际教育学院紧紧围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”目标要求，对标对表上级党委安排部署，坚持高标准严要求，精心谋划，迅速行动，注重各项工作相融通，突出学思悟践相结合，围绕念好“学、宣、办、谋”四字诀，不断推进党史学习教育加热升温。

**坚持“学”字为先，在学懂弄通上下功夫**

**领导干部带头学。**学院领导班子坚持学在先、走在前，将学习党史与学习习近平新时代中国特色社会主义思想有机结合。通过党委理论中心组集体学与个人自主学等方式深入研读指定学习教材，原原本本学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会和在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神。分管校领导、党委（支部）书记带头讲专题党课4场；围绕党百年奋斗的光辉历程、伟大贡献、重大理论成果等方面开展学习研讨2次。**多种形式全面学。**组织全体党员开展集中学习6次，先后观看了《风范》、《征程》等纪录片，学习了习近平总书记视察清华大学重要讲话精神等资料。开展党史书籍阅读活动。全体党员自由挑选《历史的轨迹——中国共产党为什么能？》、《共产党宣言》、《中国共产党简史》等书籍进行阅读并撰写心得体会，感悟党的奋斗历程与伟大精神。组织观看红色电影《长津湖》，教育引导广大党员干部传承红色基因、追寻红色记忆、赓续红色血脉。开展党史知识测试，检验师生党史学习成效，达到以测促学、以学促用目的。**红色基地实践学。**5月21—22日，组织全体教工党员赴中国一拖集团有限公司、中原豫西抗日纪念馆等地开展专题红色教育。暑假，组织优秀学生党员组

建社会实践小分队奔赴信阳新县革命老区，参观革命根据地，听红军战士讲革命故事。通过学习，切实引导师生党员用好党史“教科书”，学好党史“必修课”，不断从学习中感悟思想伟力、汲取智慧力量、坚定初心使命、增强干事创业信心和底气。

### 坚持“宣”字发力，在凝心聚力上用心思

为确保党史学习教育“走心”更“入心”，学院党委多措并举，用好党史学习教育方法论，线上线下齐发力，丰富宣传内容，拓宽宣传阵地，营造浓厚氛围。**举办“党史小讲坛”**。8名师生党员以小切口解析大道理，小故事反映大时代，讲述了党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史过程中的先进人物事迹和感人故事。故事梯次深入，情节跌宕起伏，引发了思想共鸣，起到了“讲一段党史，受一次教育，深一层信念”的效果。**开展“百年党史我来讲”活动**。利用课前十分钟时间，组织全院76个班级同学轮流用通俗易懂的语言讲述感人至深的“红色故事”，带动广大同学学习党史知识，感悟党的初心使命，营造“人人讲党史，处处是课堂”的浓厚氛围。**举办庆祝建党百年文艺汇演**。以“学党史、颂党恩、跟党走”为主题，精心策划汇演内容，舞蹈、

合唱、独唱、诗朗诵、情景剧等一系列特色节目轮番上演，激励着全体师生重温革命历史，歌颂党的恩情、坚定跟党走的决心。“文艺+”让党史教育接地气入人心。**构建线上宣传阵地。**在学院微信公众号开设“百年党史天天读”栏目，累计发布党史学习信息100余篇，构建“红色阵地”让党史有声有色。深入挖掘假期学生参与防洪抗疫先进事迹，共在学院微信公众号、学院官网报道先进事迹25篇，其中1人防洪抗疫典型事迹被中国青年网、郑州晚报等知名媒体转载报道。用身边人讲述身边事，将家国情怀浸润到学生内心深处。

### **坚持“办”字落地，在为民服务上出实招**

开展好党史学习教育，必须立足学院发展，聚焦师生所思所盼，落脚于“我为师生办实事”。学院聚焦问题收集，架起“师生直通车”，广泛征求意见建议，了解师生“急难愁盼”问题。针对收集到的意见建议，经过集体研究，确定形成了聚焦“2个项目”，实施16项举措的项目清单和行动举措，增强了解决落实的针对性、可行性和实效性。**聚焦青年教师成长**，依托思想政治辅导员专业化发展计划，开展辅导员“一事一案例、一周一分享”专项活动，围绕团建、学籍、资助、心理、武装、就业等方面开展工作交流，提升工

作能力；主动出击，为每位辅导员教师联系、配备专业导师，举办课题申报、职称评审专题培训，切实提升新进教师的教学和科研能力，助力青年教师尽快过好教学关、科研关、实践关、管理关和服务关。**聚焦学生成长成才**，依托学生思想政治教育领航计划，打造“‘四自四主’二课教育品牌”，开展“课前十分钟英语演讲”活动，提升合作办学学生英语水平，强化学生“不出国留学的认同感”；编制 ACCA 考证指南、申请国外研究生指南、学生国外交流访学指南，让学生对相关流程和要求一目了然，便捷快效；组织开展考研经验分享会、就业经验交流会，扎实推进就业工作；疫情期间，领导班子及全体学管人员心系学生，深入宿舍，排查隐患，送去关心和温暖。**聚焦项目管理提质增效**，加强对外方合作院校的联系；编制外籍教师来校工作指南，强化对外籍教师的思想觉悟、意识形态、教学开展等方面的管理；在疫情防控常态化背景下，进一步探索交流访学的方式和途径。一件件实事好事温暖了人心，办到了师生们的心坎上。

### **坚持“谋”字见效，在开创新局上求突破**

学院坚持把党史学习教育与总结经验、推动工作结合起来，与学院人才培养、教育教学、机构评估、创新发展等各

项工作同频共振，坚定信心抓机遇，全力以赴谋发展。**结合中外合作办学机构评估**，多次召开专题会议，研究评估工作。学校层面成立了领导小组，制定了评估方案，总结合作办学机构 10 年工作经验，认真查找问题，弥补不足。立足新时代，不断提升办学理念，以国际化的视野、国际化的标准和国际化的路径，建设高质量中外合作办学教育教学体系，全面提高中外合作办学水平，达到“以评促管、以评促建”目的。**结合第三轮教育思想观念大讨论**，在开放思考中引领学院各项事业快速发展。没有思想上的先导，就不会有行动上的跟进；思想上能否破冰，直接决定着行动上能否突围。学院围绕“中外合作办学高质量发展”主题，组织全体教职工开展专题研讨，要求摆脱“意识贫困”和“思路贫困”，以开阔的思路、开放的视野积极探寻解决中外合作办学过程中遇到的问题；要在紧扣国家战略、立足培养目标、突出特色优势、注重内涵发展上打开思维空间、提升思维层次，群策群力谋划学院事业发展新蓝图，为提升办学影响力和服务学校发展贡献力量。